

વડીલોને વંદન અભિનંદન



સુશીલાબેન કે. ભાવસાર (૧૯૩૮) મો. ૯૭૨૩૬૭૧૫૫૪

હિંમતનગરના ભોલેશ્વર ચેકડેમમાં યુવાનનું ડુબી જવાથી મોત

હિંમતનગર, તા. ૨૧ હિંમતનગર શહેરની હાથમતી નદી પર બનાવેલ ભોલેશ્વર ચેકડેમ પાસે બુધવારે બપોરે એક વાગ્યાના સુમારે ભોલેશ્વરના રહીશ ૩૦ વર્ષીય દિનેશભાઈ નરસિંહભાઈ ભીલ કપડા ધોવા ગયેલા જ્યાં અચાનક દિનેશભાઈનો પગ લપસતા ચેકડેમમાં પડી જતા ઉંડા પાણીમાં ગરકાવ થઈ ગયેલા. આ અંગે તંત્રને જાણ થતા હિંમતનગર નગરપાલિકાના ફાયર બ્રિગેડ તાત્કાલિક સ્ટાફ સાથે સ્થળ પર આવી ગયા હતા અને ડુબી ગયેલા દિનેશના મૃતદેહને બહાર કાઢ્યો હતો અને હિંમતનગર સિવિલમાં પી.એમ. અર્થે મોકલી આપ્યો હતો.

રાજસ્થાનની પંચાયતોના જૂથે પુંસરી ગામની મુલાકાત લીધી

હરસોલ, તા. ૨૧ સાબરકાંઠા જિલ્લાના તલોદ તાલુકામાં સ્થિત એવોડ વિજેતા પુંસરી ગ્રામ પંચાયતની આજે રાજસ્થાનના ૩૦૦ જેટલા પંચાયતના સદસ્યોના એક જૂથે મુલાકાત લીધી હતી અને પુંસરી ગ્રામ પંચાયતની સમગ્ર કામગીરીને ઉડાણ પૂર્વક નિહાળી વખાણી હતી. સમગ્ર દેશમાં શ્રેષ્ઠ ગ્રામ પંચાયત તરીકેનો એવોડ મેળવનાર તલોદ તાલુકાના પુંસરી ગ્રામ પંચાયતની આજે પોશી રાજ્ય રાજસ્થાનના એક જૂથે મુલાકાત લીધી હતી. ૩૦૦ જેટલા પંચાયત સદસ્યોના બનેલા આ જૂથે ગ્રામ પંચાયતમાં ચાલતી મકત બસ સેવા સહિતના અનેક વિકાસના કાર્યોને નિહાળ્યા હતા અને ગામના સરપંચ સહિત ગ્રામજનો પાસેથી અનેક પ્રેરણા મેળવી હતી અને પુંસરી ગામના વિકાસની જેમ રાજસ્થાનના ગ્રામ પંચાયતોમાં વિકાસની મુશ્કેલી કલાવવા જણાવ્યું હતું.

પ્રભારી સચિવોની કામગીરીનું મૂલ્યાંકન કરાશે

છેલ્લા બે વર્ષ દરમિયાન કરેલ કામગીરી અંગે અને ભાવી આયોજન અંગે સચિવો પાસે અહેવાલ મંગાવાયા આવી, આ ઉપરાંત આગામી દિવસોમાં જિલ્લામાં-તાલુકામાં કેવા કેવા કામો હાથ ધરવાની જરૂરિયાત છે એ અંગેના વિઝન સાથેનો અહેવાલ તૈયાર કરીને સરકારમાં રજૂ કરવા માટેની સૂચનાઓ આપવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળેલ છે. આ ઉપરાંત પ્રામ વિગતો મુજબ રાજ્યમાં આવેલા એવા ઇવાડના સ્થળની મહિનામાં ઓછામાં ઓછા એકવાર મુલાકાત લેવા સચિવોને સૂચના આપવામાં આવી છે. તેમજ તે સ્થળે તેમના વિભાગને લગતી યોજના પ્રકૃતિ હાથ ધરાઈ રહેલ હોય તેનું મૂલ્યાંકન કરવામાં આવે.

ધો-૭નાં સંસ્કૃત અને અંગ્રેજીના પાઠ્યપુસ્તક હજુ પહોંચ્યા નથી

અમદાવાદ, તા. ૨૧ રાજ્ય સરકાર એક બાજુ શાળા પ્રવેશોત્સવ અને ગુણોત્સવના નામે કરોડો રૂપિયાનો ધુમાડો કરે છે બીજી બાજુ આજ તંત્ર બાળકોને પાઠ્યપુસ્તકો પુરા પાડવામાં ઉભું ઉતર્યું છે. રાજ્યની ૫૦ ટકા કરતા વધુ શાળાઓમાં હજુ સુધી ધોરણ-૭ના સંસ્કૃત અને અંગ્રેજીના પુસ્તક મળ્યા જ નથી. શાળાઓ મુલ્યે બે મહીના કરતા વધુ સમય વીતી ચુક્યો હોવા છતાં પુસ્તકો નહીં મળતાં વાલીઓમાં શિક્ષણ વિભાગ પ્રત્યે કચવટા ઉભો થયો છે.



પ્રાંતિજના મુખ્ય બજાર તરફથી પુરપાટ ઝડપે દોડી આવતી એક જીપના ચાલકે અબોલ પડ્યુંને ગળાના ભાગે ગંભીર ઈજાઓ પહોંચાડી નાશી છૂટ્યો હતો અને આ મામલે જીવદયાપ્રેમીઓએ પોલીસને જાણ કરતા પોલીસે ફરિયાદ નોંધી ફરાર જીપ ચાલકની શોધખોળ હાથ ધરી છે.

શાળાઓમાં ધોરણ-૭નું અંગ્રેજીનું પેપર પણ મળ્યું નથી. કેટલીક શાળાઓમાં પુસ્તક પહોંચ્યા છે પરંતુ તે પણ કુલ વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યાનાં ૨૫ થી ૩૦ ટકા કે ૩૦ ટકા વિદ્યાર્થીઓ આજે પણ પાઠ્યપુસ્તક મળ્યા નથી શાળાઓ દ્વારા પાઠ્યપુસ્તક માટે અનેક વખત પેકેટમાં પણ રજુઆત કરવામાં આવી છે પરંતુ હજુ સુધી પાઠ્યપુસ્તકો તો દુર તેમની રજુઆતનો જવાબ પણ ન મળ્યો હોવાનું આચાર્યો જણાવી રહ્યા છે.

ભારતીય કિસાન સંઘના માર્ગદર્શક ડૉ. મૂળશંકર ઉપાધ્યાયની જેફવેચિરવિદ્યાય

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ બાલ્યકાળથી સ્વયંસેવક એવા રાષ્ટ્રીય વિચારધારા સાથે સંપૂર્ણ જીવન શરૂઆતથી અંત સુધી રાષ્ટ્રીય વિચારધારાના સંવાહક તરીકે પોતાના જીવનને સમર્પિત કરીને અનેક સંસ્થાઓના માર્ગદર્શક, પ્રેરક, લેખક, ચિંતક અને સહકારી શેત્રના ઊંડા અભ્યાસુ એવા ડૉ. શંકરનારા હુલામણા નામેથી જાણીતા ડૉ. મુળશંકર ઉપાધ્યાય સાહેબનું ગઈ કાલે સાંજે ૮૦ વર્ષની ઉંમરે ટૂંકી માંદગીને કારણે દુઃખદ નિધન થયું છે. તેઓ ભારતીય કિસાન સંઘની સ્વઆપના કાળથી (વર્ષ ૧૯૮૮) થી સતત માર્ગદર્શન મેળવનાર ભારતીય કિસાન સંઘે પોતાના વાલી અને માર્ગદર્શન એવા વયોવૃદ્ધ વડીલની છત્રછાયા ગુમાવવાના કારણે ન પુરાય તેવી ખોટ ભારતીય કિસાન સંઘને પડી છે. ડૉ. સાહેબ રાષ્ટ્રીય સ્વયં સેવકની ભગીની સંસ્થાઓ માટે પણ માનદ સલાહકાર અને માર્ગદર્શક તરીકે જવાબદારી અપા સંભાળતા હતા. તેમને સહકાર શેત્રનો ઊંડો અભ્યાસ કરીને સહકારની સિદ્ધિઓ ઉપર ડૉક્ટરેટની ઉપાધિ પણ મેળવી હતી. ભારતીય કિસાન સંઘ તેમના પરિવાર પ્રત્યે ઊંડા દુઃખની લાગણી વ્યક્ત કરે છે. પ્રભુ તેમના આત્માને ચિર શાંતિ આપે તેવી પ્રાર્થના કરે છે.

એક્યુપ્રેશરની પદ્ધતિથી સંપૂર્ણ રોગો મટાડી શકાય છે : ડૉ. રામ

(ધીરેન પટેલ દ્વારા) ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ઓપરેશન કરાવે તેવી ઈચ્છી રહ્યા છે. તે જણાવે છે કે, તે કોઈ પણ રોગોમાં એક્યુપ્રેશરની મદદથી રોગ ઉપર વિજય મેળવી શકાય છે. આની મદદથી તેમણે સાંધાના દુઃખાવાવાળા દર્દી જેમની ઉંમર ૭૬ અને



(તસવીર : નિકેશ બારોટ)

૭૦થી વધુ જટીલ રોગોના ઉપચાર શક્ય છે અને ૮૦ વર્ષની હતી તેમને પણ આ જ પદ્ધતિથી લાભ મારને માન સેક્ટરોમાં ઘણીબધી એલોપેથીક દવાઓ દિવસોમાં કામ કરતી હોય છે. પરંતુ એક્યુપ્રેશર એ મારને માન સેક્ટરોમાં જ શરીર ઉપર અસર બતાવી અને ફરક અનુભવાતો હોય છે. મહે સાહણ જીલ્લાના કડી તાલુકાના ખડેરાવપુરા ગામના વતની ડૉ. રામ પોતે એક્યુપ્રેશરથી ઘણા બધા દર્દીઓને પોતાના પગ ઉપર ચાલતા કર્યા છે. તેમણે પોતાની એક્યુપ્રેશરની સારવાર પદ્ધતિથી ડાયાબીટીસ જેવા હકીલા રોગોનો પણ ઈલાજ કર્યો છે. તે રોગ માટે કોઈને જ ડાયાબીટીસની દવા બંધ કરવાનું નથી કહેતા પરંતુ કારણ કે તેમને તેમની પદ્ધતિ ઉપર એટલો વિશ્વાસ છે કે, આ પદ્ધતિથી ડાયાબીટીસ તરત જ ઓછું થવા લાગશે. તે વધુમાં જણાવે છે કે, કોઈ પણ પ્રકારના રોગો હોય અને ગમે તેવા પ્રકારનું ઓપરેશન કરાવવાનું હોય તેવા કોઈ પણ દર્દી તેમને મળ્યા બાદ જ

આવતીકાલે ભાજપના વિવિધ મોરચાઓ અને વિવિધ સેલની સંયુક્ત પ્રદેશ બેઠક

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ પ્રદેશ વચક્તા શ્રી આઈ.કે. જાડેજાએ જણાવ્યું છે કે, પ્રદેશના વિવિધ મોરચાઓ અને વિવિધ સેલની સંયુક્ત પ્રદેશ બેઠક તા. ૨૩ ઓગસ્ટને શુક્રવારના રોજ પ્રદેશ અધ્યક્ષ શ્રી આર.સી. ફળદુની અધ્યક્ષતામાં મળશે. જેમાં માન. મુખ્યમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને રાષ્ટ્રીય સહ સંગઠન મહામંત્રી શ્રી લી. સતીષજી વિશેષ ઉપસ્થિત રહેશે.

ઈન્દિરા આવાસની દરખાસ્ત મોટી સરકારે મોકલી જ નથી : મનીષ દોશી

અમદાવાદ, તા. ૨૧ જુજરાતની ભાજપ સરકાર દ્વારા બીપીએલ પરિવાર માટે ઈન્દિરા આવાસ યોજના વર્ષ ૨૦૧૩-૧૪ના લાભાર્થીઓ માટેની દરખાસ્ત હજુ સુધી ભારત સરકારના ગ્રામીણ વિકાસ મંત્રાલયને મળી નથી પરિણામે ઈન્દિરા આવાસ યોજના લાભાર્થીઓને તેમના હક્ક ન મળી શકે તેવી સ્થિતિ ઉભી થઈ છે. ઈન્દિરા આવાસ યોજના માટે જુજરાત સરકારે તાકીદ વર્ષ ૨૦૧૩-૧૪ માટે દરખાસ્ત કેન્દ્ર સરકારમાં મોકલે તે માટે અંગેની વિગતો આપતા દાખલ કરવામાં આવી છે.

તંત્ર ખડે પગે

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ હતું. ફે-સીંગ વિસ્તારમાં ગંદકીના સામાજ્ય વધતું જાય છે તે સામે નારાજગી વ્યક્ત કરતાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે, લીલા નાગિયેરના વેપાર બાદ ફે-સીંગમાં ગંદકી કરનાર વેપારીઓ સામે તંત્ર કેમ પગલાં લેતાં અચકા છે તે હજુ સમજાતું નથી. કમિશનરશ્રીએ આજે અત્યંત આકરા વલણ સાથે યોજેલી આ સમીક્ષા બેઠક એક કલાક કરતાં પણ વધુ ચાલી હતી. તેમણે સ્વચ્છતાની કામગીરીના મોનિટરીંગમાં પણ કોર્પોરેશનના અધિકારીઓને કડક તાકિદ કરી હતી. દરમિયાન ગાંધીનગર તાલુકાના ખોરજ ગામ

શબ્દાવલી - ૫૧૫૬. ૧. ઝાટકો, ધ્રાસકો (૩) ૨. દેવને અપજા થયેલ સ્ત્રી (૪) ૩. ટળવળતું તે (૫) ૪. પેરાલીલીસ, આંચકો (૩) ૫. યાબખા વાગવાના... ઉઠે તે (૨) ૬. ગોઠવણ કરવી, ... કરવું (૪) ૭. લખોટી, લટકી (૨) ૮. ઓષધ (૨) ૯. ગડી, સળ (૨) ૧૦. ગુંદર (૨) ૧૧. શોમાં મુકવાની વસ્તુનું કબાટ (૩) ૧૨. એક તેજાના બીયા, તીખા (૨) ૧૩. આગ, અગ્નિ (૨) ૧૪. દંષ્ટિ (૩) ૧. એક ટંક અલુણુ જમવાનું પ્રત (જેન) (૩) ૨. ક્રોટવાળીનું કામ કરે તે (૪) ૩. દેવી-દેવતા (૨) ૪. ગામડામાં જાન સાથે રજાક મોકલે તે (૪) ૫. ... વાળવો, વિનાશ કરવો (૨) ૬. પરીક્ષા (૩) ૭. આવવું-જવું (૫) ૮. એક પ્રકારનું વાસણ (૨) ૯. શંક-ધારણ (૩) ૧૦. શ્રીકૃષ્ણનું એક નામ (૩) ૧૧. દર્દી (૩) ૧૨. જેલ (૨)

વાયરિંગ બગી ગયું ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ બની ગયા છે. ગ્રાઈવીંગ ટ્રેકમાં પણ ખામી સર્જતા આજે વાયરિંગ બગી ગયું હતું જેના પરિણામે ફોર વ્હીલરના ચાલકો માટે એક પણ ટેસ્ટ લઈ શકાયો ન હતો. આ ઉપરાંત કાચા વાયરસ-સની પ્રક્રિયા પણ અટવાઈ પડી હતી. સોફ્ટવેરની ખામીના લીધે કાચા વાયરસ-સના અરજદારોનો કોમ્પ્યુટર ટેસ્ટ લેવાનું પણ મુશ્કેલ બન્યું હતું. ગ્રાઈવીંગ ટ્રેકની જવાબદારી સિલ્વર ટચ કંપનીને સોંપવામાં આવી છે જ્યારે સારથી નામના સોફ્ટવેરની જાવબલિ એન.આઈ.સી. કરે છે. છેલ્લા કેટલાક સમયથી આરટીઓ કચેરીમાં વાયરસ અને વાહન નોંધણી સહિતની કામગીરીમાં છાણવારે વિલંબ ઉભો થાય છે. ટેકનિકલ ખામી સર્જતા આર. ટી.ઓ. કચેરીમાં મહત્વની કામગીરી ઠપ થઈ જાય છે. અરજદારોનો સમય ન બચડે તે માટે સોફ્ટવેર-સિસ્ટમ દાખલ કરવામાં આવી છે.

એકાએક આગ.. ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ પ્રથમ મજલે ચાલતી આ શાખાનું એટીએમ સેન્ટર આ જ કોમ્પ્લેક્સના ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર પર સ્થિત છે. સિક્યુરીટી ગાર્ડ સવારે સાડા આઠ વાગ્યાના અરસામાં એસબીઆઈ એટીએમ સેન્ટરની બહાર ઉભા હતા. તે દરમિયાન અચાનક એટીએમ સેન્ટરની અંદર ધુમાડાના ગોટેગોટા બનીને બહાર આવવા લાગ્યા હતા. ગભરાઈ ગયેલા ગાર્ડ નરેશભાઈ રાવલે તાત્કાલિક બેંક મેનેજરને તથા પોલીસ અને ફાયરબ્રિગેડને જાણ કરીને બોલાવી લીધા હતા. ગાંધીનગર ફાયરબ્રિગેડના ઓફિસર મહેશ મોહ તેમની ટીમ સાથે તાત્કાલિક સ્થળ પર પહોંચી ગયા હતા અને પાણીનો મારો ચલાવીને બીજુ ઢુકાનો તરફ પ્રસરી રહેલી આગને કાબૂમાં લઈ લીધી હતી. સવારના અરસામાં બનેલી આગ ઘણા ઘણા ભારે નુકશાન મચી જવા પામી હતી. બેંક મેનેજર મનીષ જાડાનાં કક્ષા પ્રમાણે એટીએમ મશીનમાં ઊલ્લે આગ લાગ્યાના અડધા કલાક પહેલાં રૂપિયા ૫૦૦ ઉપડ્યા હતા. મશીનમાં કંચા રૂ. ૫,૦૮,૮૦૦ પડ્યા હતા. કંચા બોક્ષ ફાયર યુક હોવાથી આ રૂપિયા બચી ગયા હોવાની સંભાવના મેનેજરે આગ લાગ્યાના અડધા કલાક પહેલાં રૂપિયા ૫૦૦ ઉપડ્યા હતા. મશીનમાં કંચા રૂ. ૫,૦૮,૮૦૦ પડ્યા હતા. કંચા બોક્ષ ફાયર યુક હોવાથી આ રૂપિયા બચી ગયા હોવાની સંભાવના મેનેજરે

ફાયર એલામ આગ બુઝાઈ ગયા પછી અડધા કલાકે ધણધણ્યું એટી.એમ સેન્ટરમાં આગ લાગે કે ધુમાડા થાય તો એલામ શરૂ થઈ જાય તે સિસ્ટમ લાગેલી હતી. પરંતુ આગ બુઝાઈ ગયા બાદ જ્યારે નિરીક્ષણ ચાલી રહ્યું હતું ત્યારે અડધા કલાક પછી ફાયર એલામ ધણધણી ઉઠ્યું હતું. એટી.એમ સેન્ટરમાં આગ લાગી હતી તે એટી.એમ સેન્ટરમાં તો ઠીક પરંતુ આખા કોમ્પ્લેક્સમાં ફાયર એસ્ટીગ્યુઅર લગાડવામાં આવ્યા નહતાં. આગ લાગે ત્યારે પ્રાથમિક તબક્કે જ ફાયર એસ્ટીગ્યુઅરનો મારો કરીને આગ કાબૂમાં લઈ શકાય તેવા સાધનો કે વ્યવસ્થા જ ન હોવાનું બહાર આવ્યું છે.